

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۔ ربوہ ۴ نومبر۔ سیدنا حضرت علیؑ کے بارے میں ایک نیا اور اشدق لے بفرہ الزبیری
سنت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مقرر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی
ہے الحمد للہ

۵۔ ربوہ ۴ نومبر مورخہ ڈومیر بروز منقہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں علمی تقریر کا
محصلاً نہ ابھاس سیدنا حضرت غنیفہؑ ایسے انا لٹا ایدہ ریڈر تامل کی زیر صدارت
منقہ ہوا جس میں اہل ربوہ نے کثیر تعداد میں شرکت کی۔ حضور راہبہ اللہ تعالیٰ
کے کئی صدارت پر رونق اخروز ہونے کے بعد کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید
سے ہوا جو محکم حافظ ڈاکٹر مسعود احمد صاحب آت سرگودھا نے کی۔ محکم عبد لشکر
صاحب آت ملتان نے سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کی ایک فاری نظم خوش الحانی
سے پڑھ کر سنی۔ بعد محترم جناب سرگودھا

عبدالحق صاحب امیر جماعت احمدیہ سرگودھا
محترم مولانا شیخ عبدالقادر صاحب سرگودھا
مقیم لاہور اور محترم صاحبزادہ مرزا اس احمد
صاحب نے بخت حضرت سیح موعود علیہ السلام
کی علامت علی الترتیب از روئے قرآن مجید
از روئے احادیث اور از روئے بیانات
بزرگان امت پر تقریر فرمائی۔ آخر میں حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ نے بھی اجاب سے
خطاب فرما کر صدارت حضرت سیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام پر اختصار سے روشنی ڈالی۔
آخر میں حضور نے اجتماعی دعا کرانی۔ دو سے
قاریح ہونے کے بعد اجاب نے حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ کی اقتدار اور عبادت کی نماز ادا
کیا:

محترم مولانا شیخ عبدالقادر صاحب علی

اور درخواست دعا

(محترم مولانا حامی محمد زید صاحب قلم نام ناظر اصلاح و ارتقا)

ربوہ ۴ نومبر محترم مولانا شیخ عبدالقادر صاحب
مرنی سلسلہ مقیم لاہور جو علمی تقاریر کے چھٹے
اجلاس منعقدہ ۵ نومبر میں شرکت کی فریق
سے یہاں آئے ہوئے تھے۔ کل ایک شہد
طور پر بیکار ہو گئے۔ آپ پر باریاں جانب
فانج کا عمل ہوا ہے۔ فضل عمر ہسپتال
میں ابتدائی طبی امداد کے بعد آپ کو
بعض صلاح بے ہوشی کی حالت میں کل دیکھے
سہ پہر لاہور لے جایا گیا ہے۔ اجاب
باہمت ڈومیر اور درد کے ساتھ بلا تفرق
دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم مولانا صاحب
موصوت کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاود
عطا کرے اور کام وال لہجی زندگی عطا
فرمائے آمین

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

فی صبح ۲ بجے

جلد ۲۵

نمبرت ۸

۲۲ جولائی ۱۹۶۶ء

نمبر ۲۵۹

ارشادات عالیہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہر شخص اپنے دل میں جھانک کر دیکھے کہ اسے دین اور دنیا میں سے کس کا غم زیادہ ہے

اگر ہر وقت دل کا رخ دنیا کے امور کی طرف رہتا ہے تو اسے بہت فکر کرنی چاہیے

حضرت مولوی عبدالحق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک دوست کی نسبت عرض کی کہ بعض ابتلاؤں کا اندیشہ زیادہ ہو گیا ہے اور غم و ہم کے ان کے دل پر غالب آنے کا خوف ہے۔ فرمایا۔

میں نے دعا تو بہت کی ہے اور التماس کرتا ہوں لیکن مجھے بھی یہ فکر رہتی ہے کہ ہر شخص دنیا کے غم و ہم میں گرفتار ہے۔ دین کے غم و ہم کا موقعہ انہیں کب ملے گا۔ اس زندگی میں مصائب کا آنا منزوری ہے اور انسان کی زندگی کے محدود اوقات میں کوئی نہ کوئی وقت کسی حادثہ اور سبب کا نشانہ ہوتا ہے۔ اگر اسی طرح ایک شخص کی صبح دنیا کے بگڑے ہوئے معاملات کی فکر میں بیچ و تاب کھاتی ہے تو وہ وقت صاف اسے کب میرے آئے گا جبکہ اس کا سالہا غم و ہم دین ہوگا۔ وہ جماعت جس نے بہت سی باتیں قرار کیا ہے کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے، وہ بھی اگر اسی دلیل میں دین رات پھینے ہیں تو بتائیں وہ اس نازک عہد کے ایفاد کی طرف کب توجہ فرمائیں گے۔ میں تو صفا کہہ سکتا ہوں کہ جب سے مجھے ہوش ہے میں دنیا کے غم و ہم میں کبھی مبتلا نہیں ہوا۔ جب میری عمر غالباً پندرہ برس کی ہوگی۔ ایک کتھری سے میں نے کہا جو حضرت اللہ صاحب کے حضور میں بیٹھا ہوا اپنی تلخ کامیالی اور نامردیاں بیان کرنا اور سخت کڑھ رہا تھا میں نے کہا لوگ دنیا کے لئے کیوں اس قدر دکھ اٹھاتے اور اس کے غم و ہم میں گرفتار ہیں۔ اس نے کہا تم ابھی بچہ ہو جب کہ تم سنی ہو گے تب تمہیں ان باتوں کا پتہ بھیگا۔ ایک عرصہ کے بعد جب غالباً میری عمر چالیس کے قریب ہوگی کبھی تقریباً پھر اسی کتھری سے گفتگو کا الحاق ہوا۔ میں نے کہا اب بتاؤ اب تو میں گرتی ہوں اس نے کہا تو ویسے ہی ہر شخص اپنے دل میں جھانک کر دیکھے کہ دین اور دنیا میں سے کس کا زیادہ غم اس کے دل پر غالب ہے۔ اگر ہر وقت دل کا رخ دنیا کے امور کی طرف رہتا ہے تو اسے بہت فکر کرنی چاہیے۔ اس لئے کہ کلماتِ الہیہ سے معلوم ہوتا ہے۔

کہ ایسے شخص کی نازیبا قبول نہیں ہوتی۔ دماغ حالات جلد ہفتم ۱۹۶۶ء

روزنامہ الفضل رومہ
مورخہ ۸ نومبر ۱۹۷۶ء

بندگانِ حق کی مخالفت

جب اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو زمین پر طے فرمایا اور فرشتوں کو
کوسیدے کا حکم دیا تو سب فرشتوں نے سجدے میں سر خم کر دیئے مگر ابلیس نے انکار
کر دیا۔

ابنِ واسطکبر وکانت من الکافرون

یعنی ابلیس نے انکار کر دیا اور استکبار کی کیونکہ وہ منکرین میں سے تھا یہاں منکرین
کے لفظ سے معلوم ہوتا ہے کہ صرف ابلیس ہی کا منکر نہیں ہوتا تھا بلکہ بدین بھی منکرین
ہوتے ہیں گے۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے دراصل ایک بنیادی مثال پیش کی ہے اور بتایا ہے کہ
جب ہم کو فتنہ اپنا مامور دنیا میں بھیجا کریں گے۔ تو ایسے لوگ بھی ہوں گے جو اس پر
ایمان لے آئیں گے۔ اور ایک گروہ ایسے لوگوں کا بھی ہوگا جو اس کی مخالفت کے
لئے کھڑا ہو جائے گا۔ قرآن کریم کے مطالعہ سے واضح ہوا ہے کہ ہمیشہ ای ہی ہوتا
آئیے کہ جب کسی قوم میں اللہ تعالیٰ کا کوئی بندہ اصلاح کے لئے کھڑا ہوا ہے۔ تو
ساتھ ہی مخالفین کا گروہ بھی ظہور پذیر ہو جاتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس حقیقت
کو اور واضح کرنے کے لئے فرمایا ہے۔

ولواتنا نزلنا اليهم الملائكة و كلمهم الموقد وحشرا
عليهم كل شئ و قلا ما كانوا ليوثوا الا ان
يشاء الله و لست اشرهم يجهلون و كذلك
جعلنا لكل نبي عددا شياطين الانس و الجن
يؤي بعضهم الى بعض زخرف القول غرورا و لو
شاء ربنا ما فعلوا فذرهم وما يفترون و لتلقى
اليه افئدة النذيرين لا يؤمنون بالاخرة و لم يرضوه
و لم يقرؤا ما هم متفرقون و اخير الله ابتي
حكما و هو الذي انزل اليكم الكتاب مفصلا
والذين اتيناهم اكتاب يعلمون ان الله منزل
من ربيك بالحق فلا تكونن من الممتدين و تمت
كلامت ربك صدقا و عدلا لئلا تبدل كلماته و هو
السميع العليم و ان تطع اكثر من في الارض يضلوك
عن سبيل الله ان يتبعون الا الظن و ان هم الا يخرمون
انزلنا و هو اعلم من سبيله و هو اعلم بالمجتدين
(الانعام آیت ۱۱۲ تا ۱۱۸)

ترجمہ۔ اور اگر ہم ان پر فرشتے نازل کرتے اور مردے ان سے کلام کرتے
اور ہر ایک چیز کو ہم ان کے آگے سامنے کھڑا کر دیتے تو بھی وہ اللہ کی
مشیت کے بغیر ایمان نہ لاتے بلکہ ان میں سے بہت سے جاہل ہیں۔ اور
ہم نے انسانوں اور جنوں میں سے سرکشوں کو اسی طرح ہر ایک نبی کا دشمن
بنادیا تھا۔ ان میں سے بعض بعض کو دھوکا دینے کے لئے ان کے دل
میں بڑے خیال ڈالتے ہیں جو محض ملاح کی بات ہوتی ہے۔ اور اگر تیرا وہاں
جاتا تو وہ ایسا نہ کرتے۔ پس تو ان کو بھی اور ان کے جھوٹے بھی نظر انداز
کر دے۔ اور خدا تعالیٰ نے یہ اس لئے چاہا ہے، تا قیامت پر ایمان نہ
لائے والوں کے دل داہنے اعمال کے نتیجے میں، اسی ہی باتوں کی طرف
جھکیں اور گمراہی میں (یعنی جھوٹ) کو پسند کرنے لگ جائیں اور وہ
اپنے اعمال کا نتیجہ دیکھ لیں (تو کہہ دے کہ) یہی اللہ کے سوا میں کوئی اور

فیصلہ کرنے والا ڈھونڈ دل؟ حالانکہ اس نے تم پر کھلی کتاب اتاری
ہے اور جس میں تم نے کتاب دی ہے۔ وہ جاننے میں کہ وہ سچا ہے کہ سچا
تیرے رب کی طرف سے نازل کی گئی ہے۔ پس تو بھڑکا کرنے والوں میں سے
نہیں۔ اور تیرے رب کی بات ذوق اور اطمینان کے ساتھ پوری ہو کر
رہے گی (کیونکہ) اس کی باتوں کو کوئی بدلنے والا نہیں۔ اور وہ خوب سننے والا
دماغ خوب جاننے والا ہے۔ اور اگر تو زمین میں بسنے والوں سے اکثر کی بات
کا پیروی کرے تو وہ تجھے اللہ کی راہ سے گمراہ کر دے گا۔ وہ صرف گمان
کی پیروی کرتے ہیں اور صرف اٹکل سے باتیں کرتے ہیں۔ تیرا رب ہی یقیناً ہے
جو اس کے راستے سے بھٹا جاتا ہے۔ بہتر جانتا ہے اور وہی مہربان یا خیر
کو بہتر جانتا ہے۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے ایک طرف تو بندگانِ حق کے مخالفین کو نشان زدہ کر کے ہے۔
اور ان کے حلیہ کو بیان کیا ہے اور بتایا ہے کہ یہ لوگ جھوٹی باتیں آپس میں پھیلاتے
ہیں تاکہ عوام کو دھوکا دیا جائے۔

بھرا اللہ تعالیٰ نے مخالفین کے افعال پر بھی روشنی ڈالی ہے فرماتا ہے
یا حسرة علی العباد ما یا یتدہم من رسول الا کانوا بہ
یستخزونون

یعنی ہٹے افسوس (انکار کی طرف مائل) بندوں پر کہ جب کبھی بھی ان کے پاس
کوئی رسول آتا ہے وہ اس کو حقارت کی نگاہ سے دیکھنے لگ جاتے ہیں۔ آگے سے لوگوں
کے لئے اللہ تعالیٰ اطمینان کرتا ہے کہ

الذیرا کما اھلکنا قبلہم من القرون

یا محمد رضی اللہ عنہ

ازمکم غلام محمد صاحب اختراظ دیوان و تجارت و منت صدرا محجرات

آقا تیرے ترار پر جاتا ہوں بار بار
شاد نہ کیسیں انسان سے دل کا ڈھبے بخار

ہر آنکھوں کے سامنے بھی ہے آنکھوں سے دور بھی
گویا ہے لطف دید بعبید و حضور بھی

ہر بات یاد آ کے سستا قی ہے اس قدر
دل میرے بے قرار ہیں راتیں میں غم اثر

ہر لمحہ دل میں رخِ دالم کا ہے اڑدھام
اکثر تصورات میں ہوتا ہوں ہم کلام
تیری شجود و کرم کا وہ التفات
ہے جس کی یاد چشم و دل و جاں کی کامت

ہم غم زدوں کو مل نہ سکے گی وہ عمر محمد
نمرا کے آسمان سے لوٹ آئے گی نظر
لیکن خدا کا شکریہ تو یا مراد فقہا
مضبوط کر گیا ہے خلافت کا سلسلہ

جو ناقص ملے ملاحظہ مسیح الزمان کو
پہنچا ہے وہ بھول خدا اپنی شان کو
اس کو خدا نے دیکھے خلافت کی اب قی
وہ دیکھیں کی ملکیت ہے دلوں کا ہے امر

فتح و ظفر کا دور ہے اس شاہ دین کا دور
ادبیاں باسلہ کے بدلنے لگے ہیں طور

ہر آن اس پر سایہ پروردگار ہو
اس کی ہر ایک بات تیری یادگار ہو

خليفة وقت کی آواز - اور - ہمارا فرض

(شیخ خورشید احمد)

28

کلاس شروع ہوگی اس میں کم از کم سو واقفین شامل ہونے چاہئیں۔

(۲) "جو دست اس تحریک میں حصہ لے رہے ہیں وہ اپنے وعدوں پر دوبارہ غور کریں۔۔۔۔۔ وہ دوست جنہوں نے ابھی تک وقف عہدہ کی مالی تحریک میں حصہ نہیں لیا۔۔۔۔۔ انہیں اس میں شامل ہونا چاہیے"

(۳) "میں احمدی بچوں (زلزلہ کوئل اور لڑکیوں) سے اپیل کرتا ہوں کہ۔۔۔۔۔ وقفہ جدید کے کام میں جو رتنہ بڑا گیا ہے اسے پرکرو۔۔۔۔۔ اور پچاس ہزار روپیہ اس تحریک کے لئے جمع کرو"

یہ ہے خلاصہ وقف جدید کے سلسلے میں حضور کے مطالبات کا ہمیں یقین ہے کہ جماعت ان تینوں مطالبات کو انشاء اللہ پورا کرے گی تاکہ تحریک وقف عہدہ جن عظیم الشان مقاصد کے لئے قائم کی گئی تھی وہ پورے ہوں اور ان کے خاطر خواہ نتائج برآمد ہوں۔ تحریک وقف عہدہ نہ صرف جماعت کی ایک حقیقی ضرورت کو پورا کرتی ہے بلکہ یہ ملک و ملت کے مفاد کا بھی ایک ہمہ گیر تقاضا ہے۔ کیونکہ پاکستان کے عوام کو تعلیم دینا۔ انہیں قرآن کریم پڑھانے سکھانے اور اس پر عمل کرنے کی تلقین کرنا ایک اہم ملکی ضرورت بھی ہے یہی وجہ ہے کہ حکومت بھی اس طرف توجہ دے رہی ہے اور مساعداً تعلیم دینے کا انتظام کر رہی ہے۔ وقفہ جدید کی بنیادی غرض بھی یہی تھی کہ ہمارے علمین ملک بھر میں اور بالخصوص دیہاتی علاقوں میں پھیل جائیں اور وہاں لوگوں کو اخلاقی اور دینی اور روحانی تعلیم دیں اور مسترد آن کریم پڑھنے پڑھانے کا انتظام کریں۔ وقفہ جدید کی دوسری اہمیت یہ ہے کہ یہ حضرت خلیفۃ المسیح المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جاری فرمودہ آخری تحریک ہے جسے حضور نے اپنی جلی اور مسلسل بیماری کے آغاز میں بڑی دردمندی کے ساتھ جماعت کے سامنے پیش فرمایا تھا۔ حضور کے دل میں اس تحریک کے کامیاب ہونے کی جو شدید

اس کا تسلسل آج خلافتِ ثالثہ کے مبارک دور میں بھی قائم ہے چنانچہ خلافتِ ثالثہ کے عہد میں اس وقت تک صفتی تحریکیں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جماعت کے سامنے پیش کی گئیں وہ سب غیر معمولی طور پر کامیاب ہو رہی ہیں جن سے یہ ظاہر ہو جاتا ہے کہ ان تحریکوں کے پیچھے دراصل اللہ تعالیٰ کا ہاتھ کار فرما ہے جو انہیں خاص مقبولیت بخش رہا ہے۔

حال ہی میں حضور اقدس نے وقفہ جدید کی اس تحریک کی طرف اسبابِ جماعت کو پھر متوجہ کیا ہے جو سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ہماری فرمودہ آخری تحریک ہے اور اس لحاظ سے بھی جماعت کیلئے خاص اہمیت رکھتی ہے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ اب پورے طور پر اس تحریک کے کامیاب ہونے کا وقت آ گیا ہے کیونکہ جس تحریک کی طرف حضرت المصلح الموعود اپنی طویل علالت کی وجہ سے جماعت کو زیادہ متوجہ نہ کر سکے تھے اب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی پُر تائید آواز نے اسے از سر نو تقویت بخشی ہے ہمیں یقین کامل ہے کہ جماعت کے مخلصین پورے ذوق و شوق کے ساتھ حسب سابق وہاں انڈیا میں اس پر ٹیکہ لگیں گے اور اسے کامیاب بنا کر ہم قدم لیں گے۔

وقفہ جدید کے سلسلے میں حضور نے جو خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا ہے وہ افضل میں نشاۃ ہو چکا ہے۔ اس میں حضور نے تین اہم امور کی طرف توجہ دلائی ہے جن کا خلاصہ خود حضور ہی کے الفاظ میں یہ ہے:-

- (۱) زیادہ سے زیادہ واقفین اس تحریک میں شمولیت کے لئے اپنے نام پیش کریں۔۔۔۔۔ میرا مطالبہ یہ ہے کہ جنوری ۶۶ء میں جو نئی ترویجی

مستعد ہو جاتے ہیں اور اس کی تائید میں کام کرنے لگتے ہیں۔

یہ تائید اور یہ جذبہ و اثر و تہذیب امام الزمان کی ان برکات کا ہی ثمر ہے جو انہیں ہے جن کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:-

"جب دنیا میں کوئی امام الہی آتا ہے تو ہزار ہا انوار اس کے ساتھ آتے ہیں اور آسمان میں ایک صورت انبساطی پیدا ہو جاتی ہے اور انتشار روحانیت اور نورانیت ہو کر نیک شخص اور نیک ملک اٹھتی ہیں۔۔۔۔۔ یہ تمام باتیں درحقیقت اسی انتشار روحانیت کا نتیجہ ہوتا ہے جو امام الزمان کے ساتھ آسمان سے اُترتی ہے اور ہر ایک استعداد پر نازل ہوتی ہے۔۔۔۔۔ وہ روحانی طور پر محمدی فوجوں کا سپہ سالار ہوتا ہے اور خدا تعالیٰ کا ارادہ ہوتا ہے کہ اس کے ہاتھ پر وہ کی دوبارہ تسخیر ہو اور وہ تمام لوگ جو اس کے جند ہیں ان کو بھی اعلیٰ درجے کی قوی بخشتے جاتے ہیں۔۔۔۔۔ امامت ایک قوت ہے کہ اس شخص کے جوہر قدرت میں رکھی جاتی ہے کہ جو اس کام کے لئے ارادہ الہی میں ہوتا ہے"

(ضرورت الامام)
قوتِ امامت کی غیر معمولی تائید اور جذبہ و اثر کے نظارے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے عہد رسدات ہند میں تو فوق العادہ طور پر کثرت سے نظر آتے رہے لیکن حضور کے وصال کے بعد جب جماعتِ احمدیہ میں قدرتِ ننانبہ کے خدائی وعدے کے مطابق خلافت قائم ہوئی تو اس میں بھی امام الزمان کی برکات کا یہ پُر ثمر قدم قدم پر ہمیں نظر آتا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے

اللہ تعالیٰ اپنے جن مقبول بندوں کو قدرتِ دین کے لئے چنتا ہے اور زمین کی تیار منصبِ جلیل پر فائز کرتا ہے ان کی آوازیں مقبولیت کی ایک غیر معمولی تاثیر بھی پیدا کر دیتا ہے یہی وجہ ہے کہ جو جہی وہ کوئی تحریک کرتے ہیں حلاوتِ ایمان سے پریشا ہونے والی تمام سعید الفطرت روجیں بصد ذوق و شوق اس پر ٹیکہ لگتی ہیں اور شرحِ حد کے ساتھ اس کی تعمیل پر کمر بستہ ہو جاتی ہیں اور اس وقت تک نہیں لیتیں جب تک کہ وہ تحریک کامیابی سے ہم کنار نہیں ہو جاتی۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے سے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے جو جماعت قائم فرمائی ہے اس میں ہم نے کثرت سے اور بار بار ایسے ایمان افروز نشان دیکھے ہیں کہ امام جماعت اور خلیفہ وقت نے ایک تحریک فرمائی۔ حالات بظاہر ایسے تھے کہ کامیابی کی کوئی صورت نظر نہ آتی تھی لیکن دیکھتے ہی دیکھتے وہ تحریک کامیاب ہوئی اور ایسے رنگ میں کامیاب ہوئی کہ اپنے اور بیگانے سب حیران رہ گئے۔ مادی نظر سے شاید محض لیڈر شیب اور قیادت کی کامیابی مسترارد سے کی لیکن جیشِ بصیرت رکھنے والے جانتے ہیں کہ دراصل یہ کامیابی اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت اور اسی کی بخشش ہوئی تائید اور جذبہ و اثر کا نتیجہ ہوتی ہے۔ یہ برکت اور یہ تائید و اثر ایک عظیم خداوندی ہے جس سے خدائے قادر و توانا کی طرف سے یہ ظاہر کرنا مقصود ہوتا ہے کہ میری برکت اور مدد کا ہاتھ اس جماعت اور اس جماعت کے امام کے سر پر ہے اس لئے مادی اسباب کی کمی اور ناموافق حالات اس کی ترقی اور کامیابی کی راہ میں ہرگز حائل نہیں ہو سکتے اسی امر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام اپنے مظلوم کلام میں فرماتے ہیں:-

آدمی زاد تو کیا چیز فرشتے بھی تمام مدح میں تیری وہ گاتے ہیں جو گاہا ہم یعنی خلیفہ صحت اور امام وقت کی طرف سے زمین پر جو تحریک کی جاتی ہے آسمان کے فرشتے بھی اسے کامیاب بنانے کے لئے

”بروں نقیشت دل سے مٹایا نہ جائیگا“

(مکرمہ چوہدری محمد خضرمصاحب صاحبہما سکر اچھی)

ہمارے آقا حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو ہمیں داغ مفارقت دینے ایک سال ہو رہا ہے مگر ہمارے زخمی دل ابھی تک ان کی یاد میں بے قرار ہیں اور آئندہ بھی بے قرار رہیں گے۔ ایسا ہونے کیوں نہ جب کہ وہ حسن و احسان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نظیر رات دن ہمارے لئے دعا میں کرتا تھا۔ اس کی ایک ہی تڑپ ایک ہی غلٹس، ایک ہی گننا اور ایک ہی آرزو تھی اور وہ یہ تھی کہ تم ہر خدا کے ساتھ خدا ہو تمہارے ساتھ۔ ہوں تمہارے ایسے وقت میں زخمت خدا کے رحم الموعود حضرت نور مبارک علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ ان کا قتل نہ ہو اور ان کو ہرگز نہ مٹائے۔ ان گنت راتیں جو تیرے در میں سو رہیں ہم میں سے اکثر اس کے یعنی شاہد ہیں ہم نے حضرت مصلح موعود کو ساری ساری رات کام کرتے دیکھا ہے۔ حضور نے اپنے سکون و آرام کو اپنی جماعت پر قربان کیا۔ اپنے بچوں سے بڑھ کر اپنی جماعت سے محبت کی اپنی جماعت کے ہر فرد کی تکلیف اور دکھ کو اپنی تکلیف اور دکھ سمجھا۔ خدا تعالیٰ نے ان کی روح پر بے شمار رحمتیں نازل فرمائے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے نہ صرف اپنی جماعت بلکہ تمام مسلمانوں کی بھلائی کے لئے وہ وہ کارہائے نمایاں سر انجام دیئے ہیں جن پر ہر احمدی کو بجا طور پر فخر ہے۔ تحریک جدید بھی حضور کا ایک عظیم کارنامہ ہے جس کو احمدیت کی تاریخ میں ایک نمایاں مقام حاصل ہے۔ آج غیر محاسبین ہزاروں کی تعداد میں جو لوگ حلقہ اسلام میں داخل ہو کر خدا تعالیٰ کے مقرب بندے بنے ہوئے ہیں وہ سب اسی تحریک کا نتیجہ ہیں۔ حضرت مسیح موعود کا یہ اہام کہ ہادثنہ تیرے پڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔ اسی تحریک جدید کے ذریعے پورا ہوتا ہے۔ آج جو غیر محاسبین میں خدا تعالیٰ کے گھر بسائے جا رہے ہیں اور سکول مدرسے اور مشن کھولے جا رہے ہیں۔ وہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی اسی تحریک کا نتیجہ ہے۔ پھر آپ نے اپنے ملک میں لوگوں کے دلوں میں خدا تعالیٰ اور خدا تعالیٰ کے رسول کی محبت پیدا کرنے کے لئے تحریک وقت جدید جاری کی اللہ تعالیٰ نے اس تحریک میں بھی برکت ڈالی اور خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ تحریک بھی اپنے نیک قصد میں کامیاب ہے اور انشاء اللہ کامیاب رہے گی۔

پھر حضور نے ہجرت کے بعد ربوہ میں شہر لیا کہ ہمیں دوبارہ ایک جگہ جمع کر کے نہ صرف ہم بلکہ ہماری آئندہ نسلوں پر بھی احسان فرمایا۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے اپنی جماعت میں مختلف تنظیمیں قائم کیں یعنی انصار اللہ، خدام الاحمدیہ، اطفال الاحمدیہ، لجنہ امائد اللہ اور انصار اہل تنظیمیں ہیں جن کا فائدہ ہر احمدی محسوس کرتا ہے۔ یہ تمام کارنامے اور تنظیمیں حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے زندہ جاوید کارنامے ہیں۔ ع۔

”محمود تیرا نام بھلا یا نہ جائے گا“

- ۱۔ پختہ طور پر تادیب جانے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں اور بعد میں ارادہ ترک کر کے دفتر کی پریشانی اور ناہنجب اخراجات کا موجب نہ بنیں۔
- ۲۔ اس کا فائدہ میں صرف وہی اصحاب مشاغل ہو سکتے ہیں جو تین سال سے قادیان آہنیں گئے یعنی ۱۹۶۴ء اور ۱۹۶۵ء میں قادیان آہنیں گئے۔
- ۳۔ درخواست مطلوبہ فارم پر دی جائے اور اس پر پرنٹ یا ایم پی سی جی جی کی تصدیق درج ہوتی ضروری ہے۔
- ۴۔ چونکہ وہ ایام شدید سردی کے ہوں گے اور سفر بھی لمبا ہے اس لئے اس قافلہ میں دستورات پختے اور ضعیف انہما اصحاب آہنیں جائیں گے۔
- ۵۔ رجن احباب کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہے مگر اس میں انڈیا درج نہیں وہ فوراً اس میں انڈیا درج کروائیں۔
- ۶۔ یہ دو دستاویزیں ۱۰ نومبر تک ہر صورت نفاذ جمعیت درویشی میں پہنچ جانی چاہئیں کیونکہ وقت قحوط ہے لہذا قافلہ میں شامل ہونے والے احباب جلدی کریں۔

(ناظر خدمت درویشان)

ہے۔ احمدی بچوں اور بچیوں کی جو دو تنظیمیں جماعت میں اطفال الاحمدیہ اور انصار الاحمدیہ کے نام سے قائم ہیں غالباً یہ پہلا موقع ہے کہ ایک ایسا جماعتی تحریک کو پورا کرنے کی ذمہ داری ان پر ڈالی گئی ہے۔ ہمیں امید ہے کہ ان ہر دو تنظیموں کے تمام عہدیداران اور ان کے منکران پورے عزم اور پوری جدوجہد کے ساتھ حضور کے مطالبہ کو پورا کرینگی کوشش کریں گے۔

ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ ہماری تمام رشد و سعادت اسی بندے کے کم خلیفہ وقت کی ہر آواز پر لبتیک کہیں کیونکہ الامام جنتہ بقا نزل من وراءہ۔ امام جماعت کے لئے ڈھال کے طور پر ہوتا ہے۔ جماعت کا فرض ہوتا ہے کہ وہ اس ڈھال کی پناہ میں ہو کہ دین کی راہ میں قربانیاں پیش کرے اور ان تحریکوں کو کامیاب بنائے جو اس کی طرف سے پیش کی جاتی ہیں۔ ہمیں خلیفہ وقت کی آواز کو معمولی آواز نہیں سمجھنا چاہیے اس کے پیچھے دراصل اللہ تعالیٰ کا منشاء اور اس کا ہاتھ کام کر رہا ہوتا ہے اور اس پر لبتیک کہنا ایک بے بسی سادت ہوتی ہے۔ جس کے نتیجے میں ہم اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی ابدی برکات و انفضال کے وارث بنے جائیں گے۔

(انشاء اللہ تعالیٰ)

ادائیگی، ذکوہ، اموال کو بڑھاؤ اور تزکیہ، نفوس کو قریب ہے

خواہش اور تڑپ تھی اس کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ حضور نے اسے پیش کرتے ہوئے بڑے درد سے مگر ساتھ ہی بڑی تجردی کے ساتھ فرمایا کہ:-

میرے دل میں چونکہ خدا تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی ہے اس لئے

خواہ مجھے اپنے مکان پہنچنے پڑیں

میں اس فرض کو نب بھی پورا کروں گا

اگر جماعت کا ایک فرد بھی میرا ساتھ

نہ دے خدا تعالیٰ ان لوگوں کو

الگ کر دے گا جو میرا ساتھ نہیں

دے رہے۔ اور میری مدد کے لئے

فرشتے آسمان سے آئیں گے۔

(الفضل ۷ جنوری ۱۹۵۸ء)

جیسا کہ پہلے عرض کیا جا چکا ہے کہ حضور بعد میں اپنا سلسلہ بیماری کی وجہ سے اسکی طرف میں زیادہ توجہ نہ فرما سکے جس کی وجہ سے جماعت نے بھی کماحقہ اس میں حصہ نہ لیا مگر اس کے باوجود اس وقت تک بھی جو خوشگن نتائج اس تحریک کے برآمد ہوئے ان سے صاف ظاہر ہو جاتا ہے کہ وہ اسی تحریک کی کامیابی کے سلسلے میں بندوں سے زیادہ فرشتوں کا ہاتھ کام کرتا رہا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی پیش کردہ تحریک کی ایک اور رحمت ہے کہ یہ ایسی تحریک ہے جسے پورا کرنے کی ذمہ داری خلیفہ وقت کی طرف سے جماعت احمدیہ کے نوبتوں کے سپرد کی گئی

نافذ قادیان میں شامل ہونے والے اصحاب متوجہ ہوں

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس مرتبہ انشاء اللہ تعالیٰ جہاز کے حوتہ پر قافلہ قادیان جائے گا رمضان المبارک کی وجہ سے جہاز لانے کی تاریخیں ۲-۵-۶-۷-۸ مقرر ہوئی ہیں۔ قافلہ کی روانگی انشاء اللہ تعالیٰ لاہور سے بتاریخ ۲ دسمبر ۱۹۶۶ء کو سکے حسین والا بارڈر کے ذریعہ ہوگی۔ لاہور سے بارڈر تک اور بارڈر سے قیرور پوسٹیشن تک سفر بذریعہ بس ہوگا اور قیرور پوسٹیشن سے ہڈر لہر ٹرین سٹیشن ہڈر لہر تک سفر ۳ دسمبر کو قادیان پہنچیں گے اور قادیان سے ۴ دسمبر کی شام کو اسی راستہ سے واپس آہوگی۔ اور حسین والا گزٹ اسٹیشن بارڈر پر ۸ دسمبر کو واپس پہنچیں گے اور وہاں سے ہڈر لہر بس لاہور آتا ہوگا۔

جو اصحاب قافلہ میں جانا چاہیں وہ نظارت خدمت درویشان سے شہادت کے لئے مطلوبہ فارم حاصل کر کے اپنے مزوری مطلوبہ کوائف بھجوائیں۔ مندرجہ ذیل شرائط پر عمل ضروری ہیں انہیں ملحوظ رکھنا چاہئے۔

۱۔ صرف ایسے اصحاب درویشان ہیں جن کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہو اور وہ ہندوستان کے سفر کے لئے کام آسکتا ہو یا وہ پاسپورٹ جلد بڑھائیں گے۔

حضرت قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکمل رضی اللہ عنہ

مختصر حالات زندگی

مکہ مکرمہ، ۱۰ ہاشمہ، ۱۸۸۲ء

میرے والد بزرگوار حضرت قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکمل رضی اللہ عنہ کی چھ بیٹیاں سارن مذکورہ علمی و ادبی شخصیات، قطعی و فخریہ منسبوں کے لحاظ سے اس قدر بھرپور رہے کہ ان سب باتوں کا احاطہ کرنا ایک مختصر مضمون میں ممکن نہیں۔ ابھی آپ کی بہت سی چھوٹی عمر تھی کہ ملک کے پیدہ چیدہ اخبارات و رسائل میں آپ کے مضامین شائع ہوئے۔ آپ نے اردو کے آخری لمحے تک اخبارات و رسائل کو بھرپور دیکھنے کا شغف جاری رکھا اور تحریری کام سے ہاتھ نہیں ہٹایا۔ آپ بیک وقت خوب ذہنی و فنی اور ذہنی و فنی تھے۔ تحریر میں منگفتگی و شستگی اور رسائی تھی۔ آپ صحت شاعر ہی نہ تھے بلکہ نثر نگار ہی میں بھی بڑی مہارت رکھتے تھے۔ آپ انیسویں صدی کے آخر اور بیسویں صدی کے اوائل کے زمانہ بلسان سے گفتگو رکھتے تھے۔ آپ کی تحریر کا ایک نمونہ ملاحظہ ہو۔

۱۸۸۱ء تا ۱۸۸۲ء

آپ ۲۵ مارچ ۱۸۸۱ء مطابق ۲۵ ربیع الثانی ۱۲۹۸ھ ہجری کو موضع گوہی نژدہ گنجاہ، ضلع بھارت میں پیدا ہوئے۔ یہ تین دن کا عرصہ شیرخواری اُس زمانہ کی دیباچی رسومات میں گذارنا۔ تاریخی نام محمد ظہور الدین ۱۲۹۸ھ آپ کے والد ماجد تھے۔

۱۸۸۲ء تا ۱۸۹۳ء

اس زمانہ میں آپ نے گھر پر قرآن کریم احادیث اور دیگر عربی و فارسی کتابیں پڑھیں۔ ۱۸۸۵ء میں بچھڑا سال آپ کا کھاج آپ کے ساموں پیر محمد رمضان صاحب رضی اللہ عنہ کی دفتر سکینہ النساء (بچھڑا سال) سے کر دیا گیا۔ خوستانہ (پنجابی "مکلاوہ") سائنس میں ہوا۔ پیر مولوی محمد زمان صاحب آف گوہی کا نام "حقیقۃ الوحی" میں شہادتاً قب دیکھنے اور پیشگوئی پورا ہونے کی شہادت کے طور پر درج ہے آپ بھی ابوالکامل حضرت مولانا امام الدین صاحب فیض کی بیعت اور واپسی گوہی پر مشرت بہ بیعت مذکورہ نظر ہوئے تھے۔ ۱۸۹۱ء میں حضرت والد صاحب نے جو نئی جماعت پلاس کی اور اپنی دادی صاحبہ کے ساتھ اپنی چھوٹی بھینس کی بیعت پر آمرا کر کے۔ بدولت مشہور مساند سلسلہ مولوی فیض اللہ صاحب اترسری سے ہوا اور ہمارے خاندان کے سنی تعلقات غزنوی خاندان سے ہوئے

۱۸۹۳ء تا ۱۹۰۲ء

۱۸۹۵ء میں حضرت والد صاحب نے مدلل فارسی و ترکی کتب دے پاس کیا

اس وقت کئی دہائیوں سے برے عالم ہیں مثلاً ڈپٹی نذیر احمد آت دہلی اور مولوی احمد دین صاحب اور مولوی محمد دین صاحب وغیرہ جیسے حفاظ اور فقیہ پڑھایا کرتے تھے اور کتب گاہ مدرسہ فقہ و حدیث اور علم الکلام و تدریس منطق کی مشہور آماجگاہ اور مرکز بن گیا تھا۔ ۱۸۹۵ء میں آپ مشن ہائی سکول بھارت کی سونپنر سپیشل کلاس میں داخل ہوئے اور تقریباً روزانہ گوہی سے بھارت (خانہ ساری) سکول پڑھنے جا کر رہتے تھے۔ یہیں کئی عجیب و غریب واقعات (جو درجہ میں پیش آئے تھے) سنا کر رہتے تھے۔ میرے دادا جان حضرت مولوی امام نور محمد فیضی انور صاحب ۱۸۹۵ء میں اپنے پیر برتر ترقی پختہ کے ساتھ سے ملاقات کے لئے بلالنگ گئے۔ بلال میں بھی انہوں نے کسی عرصے پر حاضر ہونا تھا۔ اس لئے گھر گئے۔ وہ آپ نے حضرت مسیح موعود امام محمدی علیہ السلام کے بارے میں بہت کچھ سنا۔ وہیں سے ایک روز کے لئے قادیان بھی حاضر ہوئے۔ پھر دسمبر ۱۸۹۵ء کے جلسہ سالانہ پر باقاعدہ حاضر ہو کر حضور علیہ السلام کی دستخط بیعت سے مشرف ہوئے اور اپنی اہلیہ سمر ۱۱ بچے دوڑن بچوں اور دیگر افراد خاندان کے نام بھی لکھوا دئے۔ واپس گوہی آ کر گھر میں حضرت اقدس علیہ السلام کا پیام اور کچھ کتب پڑھنے کے لئے کہا۔ چنانچہ والد ماجد نے بھی بیعت کا خط لکھا۔ اور اکثر افراد خاندان سے دوچار ساروں کے اندر باقاعدہ بیعت کر لی۔ الحمد للہ۔

۱۸۹۶ء کے اور میں آپ مولوی فیض اللہ صاحب اترسری کے پاس اسلام آباد سکول میں انٹرنس پڑھنے کے لئے بھجوائے گئے۔ والد آپ قادیان میں دستخط بیعت کے لئے حضور علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور پھر پیر فیروز زور میں داروغہ علیہ السلام کے پاس بھیجے گئے۔ پھر جیل میں آئی۔ سیکرٹری کی عداوت میں پھر دیر ملازمت کی۔ اور اور چند روز موضع خوب جاؤلی میں ملاوی مکتب میں بھی کام کیا۔ اسی دور ان آپ کو ملک کے اخبارات اور رسائل میں مضامین چھپوانے اور شاعری کا شوق پیدا ہوا اور نئی رسائل اور کتبوں کی تصنیف کی۔ لیکن منشاء نے ذہنی کچھ اور تھا کہ آپ مختلف عوارض و امراض میں مبتلا ہو گئے۔ بجا لائن تپ لازم گوہی میر تقی میر دہلی قادیان قادیان و صاحب ہوتا ہوا۔ اسی

زمانہ میں آپ نے قصص القرآن، دو حصے مشتمل پر پانچ اور اشعار رسالہ وفادار سائنٹسٹ کے مولوی فضل الدین صاحب کے ذریعہ چھپوائے۔ ظہور المسیح، حضرت حافظ غلام رسول صاحب ذریعہ آپ کے ذریعہ چھپوائی۔ یہ کئی ہی آپ نے مسیح بن مریم علیہ السلام کی وفات اور حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سید و موعود ہونے کے ثبوت کھینچے۔ دیباچہ میں خود مہمند المہند مولانا عبدالکرم صاحب رضی اللہ عنہ کا تحریر کردہ سرٹیفکیٹ موجود ہے کہ "میں نے ظہور مسیح کا مسودہ پڑھا ہے کہ خوب یاد ہے کہ میں پڑھنے پڑھنے دل کے تواجد اور ترقی کو قیاس نہیں کر سکتا تھا"

۱۸۹۷ء میں میرے خود مہمند مولوی نور الدین صاحب حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ (میری داد سے متعلق ہیں) - عبدالکرم "۱۸۹۷ء تک آپ نے صرف ہندوستان کے تقریباً ہر اخبار میں مضامین چھپوائے بلکہ چھپنے کے قریب کتب اور رسائل بھی طبع کر کے۔ میں میں ناول بچوں کے لئے منظوم حکایات۔ خزانہ سرور اور احادیث کا منظوم ترجمہ۔ اردو فارسی اور پنجابی زبان میں نصاب غرضیات مذہبی اور دنیوی مسائل پر نثر نگاری کے ہمیشہ قیمت منسب رہے ہیں اور پھر اہمیت اور اہمیت کے نام کی خدمت بہت شایع ہے۔

(باقی)

درخواست دعا

میرے برادر سید علی علیہ کا ارنمبر کو اپریشن ہوا ہے۔ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
بشیر احمد ڈیرہ بکر ۱۸۴
جیل ڈیرہ بکر
۲۔ محرم چوہدری محمد شریف صاحب ساکی جاک ۲۵۵ تحصیل ضلع نال پر ڈاڈو ہسپتال میں زیر علاج ہیں وہ ایچ اے کال تشیانی اور دیگر مریضوں کی صحت کا دل دیا گیا ہے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
(محمد صدق صدر عمری رولہ)
۳۔ خاکساری ناگ میں دروہی شہیدیت ہے اور بیمار کی بھی شکایت ہے۔ اجاب سے دعا کی درخواست ہے
محمد و احمد ظفر
کارکن خدام الاحمدیہ رولہ

وقف عارفی کے اوقیفین کی پونجھی فہرست

محترم مولانا ابو العطاء صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد

- ۲۰۶۔ مکرم عبدالرؤف صاحب دُعاک
- ۲۰۷۔ عبدالغنی صاحب
- ۲۰۸۔ عبدالعاجد صاحب بیلے پور شرقی
- ۲۰۹۔ پروفیسر پرویز پروازی صاحب ربوہ
- ۲۱۰۔ مکرم ابراہیم صاحب
- ۲۱۱۔ مکرم چوہدری عزیز شاہ صاحب گوبانڈا
- ۲۱۲۔ حفیظ عبدالنمان صاحب ربوہ
- ۲۱۳۔ محمد ابراہیم صاحب چورچیک سنگھ
- ۲۱۴۔ محمد اسلم صاحب ایڈووکیٹ لاہور
- ۲۱۵۔ محمد حفیظ صاحب قریشی ربوہ
- ۲۱۶۔ ماسٹر پریم خان صاحب گھٹیا بیاں
- ۲۱۷۔ محمد یوسف صاحب
- ۲۱۸۔ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ مالوہ سنگھ
- ۲۱۹۔ ماسٹر عبدالرحمن صاحب گھٹیا بیاں
- ۲۲۰۔ پید غلام احمد صاحب نثار
- ۲۲۱۔ ماسٹر محمد صدیق صاحب ربوہ
- ۲۲۲۔ سلیم عبدالرحمن صاحب خاکی رائیوٹ
- ۲۲۳۔ شریف احمد صاحب کوٹا اُغا
- ۲۲۴۔ قلعہ صوابا سنگھ
- ۲۲۵۔ فیروز الدین صاحب بٹ ربوہ
- ۲۲۶۔ محمد احمد صاحب (ظاہر کرنا سکول)
- ۲۲۷۔ سید محمد ابراہیم صاحب
- ۲۲۸۔ مہدی ماسٹر ربوہ
- ۲۲۹۔ مولوی عبد السمیع صاحب ربوہ
- ۲۳۰۔ ماسٹر شریف علی صاحب
- ۲۳۱۔ فقیر احمد صاحب
- ۲۳۲۔ غلام حفیظ صاحب، اے. بی. سی.
- ۲۳۳۔ مولوی عبدالقدوس صاحب
- ۲۳۴۔ ڈیرہ خازنجان
- ۲۳۵۔ رحیم بخش صاحب محمد مظفر گڑھ
- ۲۳۶۔ جناب امیر حسن صاحب قلعہ خاکی
- ۲۳۷۔ مشرقی پاکستان
- ۲۳۸۔ شیخ عبد الحق صاحب انجینئر لاہور
- ۲۳۹۔ جناب غلام احمد صاحب
- ۲۴۰۔ چوہدری شمس الدین صاحب
- ۲۴۱۔ ایڈووکیٹ لاہور
- ۲۴۲۔ چوہدری محمد حسین صاحب
- ۲۴۳۔ چوہدری عبدالرحمن صاحب
- ۲۴۴۔ چوہدری عبدالغفور صاحب
- ۲۴۵۔ حضرت علی صاحب
- ۲۴۶۔ چوہدری محمد بن صاحب
- ۲۴۷۔ قلعہ صوابا سنگھ
- ۲۴۸۔ فرانت اسلم صاحب
- ۲۴۹۔ چوہدری غلام احمد صاحب گھٹیا بیاں
- ۲۵۰۔ مکرم مقبول احمد صاحبی
- ۲۵۱۔ ناصر احمد صاحب
- ۲۵۲۔ محمود احمد صاحب
- ۲۵۳۔ غلام مصطفیٰ صاحب
- ۲۵۴۔ محمد عرفی محمد بن صاحب بدوٹی
- ۲۵۵۔ محمود احمد صاحب
- ۲۵۶۔ منصور احمد صاحب پشور
- ۲۵۷۔ عبد العزیز صاحب طاہر
- ۲۵۸۔ منور احمد صاحب خاکی
- ۲۵۹۔ دارالرحمت دستگیر
- ۲۶۰۔ بشیر احمد صاحب سبزی فروش
- ۲۶۱۔ منور احمد صاحب فی ائی کار
- ۲۶۲۔ مبشر احمد صاحب خف جیکٹ
- ۲۶۳۔ منصور احمد صاحب پشور
- ۲۶۴۔ بشیر احمد صاحب
- ۲۶۵۔ منور احمد صاحب
- ۲۶۶۔ منور احمد صاحب
- ۲۶۷۔ منور احمد صاحب
- ۲۶۸۔ منور احمد صاحب
- ۲۶۹۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۰۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۱۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۲۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۳۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۴۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۵۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۶۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۷۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۸۔ منور احمد صاحب
- ۲۷۹۔ منور احمد صاحب
- ۲۸۰۔ منور احمد صاحب
- ۲۸۱۔ منور احمد صاحب
- ۲۸۲۔ منور احمد صاحب

جماعتوں کی تربیت کیلئے امراء صلح آدمی مہیا کریں

گذشتہ مجلس مشاورت ۶۷ء میں تجویز ملے یہ تھی کہ :-

” پاکستان میں کثرت دیہاتی جماعتوں کی ہے۔ اس وقت ان کی تربیت کی اشد ضرورت محسوس کی جا رہی ہے۔ اور معلمین کی تعداد اتنی قلیل ہے کہ یہ ضرورت کا محقق پوری نہیں ہو رہی۔ لہذا چاہئے کہ تفاروت اصلاح و ارشاد یا وقف جدید یہ انتظام کرے کہ ہر دیہاتی جماعت میں سے ایک شخص کو اس کی چھ ماہ یا سال میں تسلیم فرمیتا کا انتظام کرے اور وہ واپس آ کر تعلیمی اور تربیتی امور میں جماعت کی رہنمائی کر سکے“

سب کمیٹی نے اس تجویز کو ترمیم کے ساتھ منظور کیا۔ کہ جماعتیں موزوں آدمی بھجوائیں اور ایک سال یا چھ ماہ کے اخراجات کا بندوبست کریں وغیرہ۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایبہ ۱۵؎ نے فرمایا :-
” جماعتیں اخراجات کیوں برداشت کریں۔ یہاں لکھنؤ خانہ میں کئی نئے کام انتظام ہو گا۔ ذیلے جماعتیں انہیں حسب خرچ دینا چاہیں۔ تو دسے دیں۔ آپ آدمی بھجواتے دالے نہیں یہاں تسلیم و تربیت کا انتظام ہو جائے گا۔ اصل کام انتظام کرنا نہیں۔ بلکہ اصل کام موزوں آدمی کا انتخاب کر کے مرکز میں بھجوانا ہے اور اسکی ذمہ داری امراء صلح پر ڈالنی چاہئے اور خصوصاً صوبہ سرحد کی جماعت پر چونکہ وقف جدید انجمن خیر کی رپورٹ ہے کہ وہ موزوں آدمی مہیا نہیں کرتی غرض آپ آدمی بھجوائیں انکی تعلیم تربیت کا انتظام ہو جائے گا۔ کھانے کے علیحدہ اخراجات کی ضرورت نہیں۔ یہاں لکھنؤ میں انتظام ہو جائے گا۔ مین بات یہ ہے کہ آپ یہ تجویز پاس کر کے اور خوش ہو کر کہوں کہ جیسے جائیں گے اور آدمی کوئی نہیں بھیجیں گے۔ تو خالی تجویز پاس کرنے سے کچھ نہیں ہے گا“

تفاروت بذالہ اس مختصر نوٹ کے ذریعہ امراء صلح کو توجہ دلائی ہے کہ وہ اپنے اصلاح سے موزوں آدمی بھجوائیں۔ اگر سرکار یا اصلاح و ارشاد کو جواب دینے کے لئے ہو گا۔ جو کام کرتے ہوں اور سلسلہ کے کام سے دلچسپی رکھتے ہوں۔ تو مناسب پاس موزوں احباب کے نام پیش جائیں گے۔ تو فہرست اور تاریخ استفادہ کا اعلان کر دیا جائے گا۔ جو اب جلد سے جلد بھجوانے کی کوشش فرمائی جائے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

بیلی پرنٹر اور کلرکوں کی بھرتی

سنٹرل بیلی گرانٹ آفس راولپنڈی میں بیلی پرنٹر اور کلرکوں کی بھرتی کیلئے درخواستیں مطلوب ہیں۔ اسکے لئے امتحان مقابلہ ۱۹۶۶ء کو زیر تکراری سیرٹیفکٹ انچارج سیکرٹ اور بی بی آفس راولپنڈی ہوگا۔ مجوزہ فارم سیرٹیفکٹ مذکور کے دفتر سے ۱/۱۱ کا پوسٹل آرڈر نام سیرٹیفکٹ مذکور بھیج کر حاصل کریں سلیبس فارم کے ہمراہ عمر ۱۸ء کو ۱۹۶۶ء تا ۲۵ سال۔

قابلیت۔ کم از کم میٹرک۔ معرفت راولپنڈی۔ ہزارہ۔ کیبل پور۔ ڈیرہ اسماعیل خان۔ مظفر سیالوی۔ کے امید داران کے لئے درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۱۹/۱۱/۶۶ (ناظر تعلیم)

- ۳۸۳۔ مکرم جناب محمد ضیاء اللہ صاحب ربوہ
- ۳۸۴۔ محمد احمد صاحب
- ۳۸۵۔ ہدایت اللہ صاحب اڈی
- ۳۸۶۔ محمود احمد صاحب سطیفی
- ۳۸۷۔ میاں غلام مصطفیٰ صادق صاحب ربوہ
- ۳۸۸۔ مکرم قریشی طاہر احمد صاحب ربوہ
- ۳۸۹۔ محمد انور صاحب
- ۳۹۰۔ حکیم حفیظ الرحمن صاحب
- ۳۹۱۔ سنوری۔ لاہور
- ۳۹۲۔ محمد اشرف صاحب ربوہ
- ۳۹۳۔ حضرت اللہ صاحب

ہدایہ سیرت صحابہ...
علاوہ محصلہ ڈاک
کاپیہ الشریکۃ الاسلامیہ لمیلید

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام مکمل سیرت و سنی جلد اول میں

۲۵۸

وکیلا

خبر و خبر تو... مندجہ ذیل دھابا مجلس کا رکنانہ اندھا بھنگ احمدیہ کی منتظر کی سے
قبل صحت اس لئے شائع کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھابا میں سے کسی صحت
کے متعلق کسی چیز سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر کتبہ صحیفہ کو چند دن کے اندر
تعمیر کی طور پر ضروری تعین سے آگاہ فرمائیں۔
۲۔ ان دھابا کو جو نمبر دیتے چاہیے وہی وہ نمبر دیتے نمبر نہیں ہوں بلکہ یہ مسئلہ
نمبر ہے۔ دیتے نمبر۔ انجمن احمدیہ کی منتظر کی حاصل ہونے پر دیتے چاہیے
۳۔ دیتے کنندگان کے سیکریٹری صاحبان مال اور سیکریٹری صاحبان دھابا اس بات
کو نوٹ فرمائیں۔

سیکریٹری مجلس کا روانہ ۱۵

خاص ضلع ٹھٹہ پارک صوبہ مغربی پاکستان
پوش و حاش بلا جہد اور آج تاریخ ۲۲
جب ذیل وصیت کرنا ہوا۔ میری جائیداد اس
وقت کوئی نہیں میرا کاروبار باہر آ رہا ہے
اس وقت سب ۱۵/۱۰ روپے سے سنا زیت
ایماندار ملک محمد علی ہونگا۔ بلا حصہ و حقل
خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کہتا
دیوں گا اگر کوئی جائیداد اس کے بعد
پیدا کرے تو اس کے اطلاق میں کاروبار
کو دینا رہوں گا۔ اند اس رہیں یہ وصیت
عادی ہوگا نیز میری وفات پر میرا جس
قدر حزر کہ ثابت ہو اس کے بلا حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

بھول۔
میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت
سے نافذ کی جائے۔
میرا لقب منا انک
انت السبح الخلیم
شرط اول اور پیر /
العبد محمد سلیم ولد محمد یوسف ساکن محمد آباد
سٹی ضلع ٹھٹہ پارک۔
گواہ شہ۔ عنایت اللہ ولد عالم دین محمد آباد
ڈاک خانہ خاص ضلع ٹھٹہ پارک۔
گواہ شہ۔ محمد اکبر انقل ولد سراج الدین حرم
سٹی ضلع احمدیہ ضلع ٹھٹہ پارک۔
وصیت نمبر ۱۵۶۶

رمضان المبارک ماہ نزول القرآن

بہت جلد اللہ تعالیٰ کی خاص الخاص رحمتوں کو مبارک مہینہ نازل ہونے والا
خوش قسمت ہیں وہ لوگ جنہیں پھر یہ مبارک دن دیکھنے نصیب ہو رہے
ہیں اہل ہمت کو نصیحت سمجھنا چاہئے اور جو نیکی ہو سکے اس کے
کرنے میں تساہل نہ کرنا چاہئے اس مبارک مہینہ میں جہاں تک
ہو سکے زیادہ سے زیادہ کلام پاک کی تلاوت کرنا چاہئے اسکے
معنی سمجھنے چاہئیں۔ اور ان پر عمل کرنا چاہئے۔
تاج کینیڈین لمیٹڈ ہر سال ماہ رمضان المبارک کی خوشی میں
اپنے ہائی کے طبع کردہ قرآنوں کے ہدیوں میں خاص سعادت
دستی سے بچنا چاہئے اس سال یہ نسبت گذشتہ سالوں کے اس
رعایت میں اضافہ کر دیا ہے یہ رعایت یکم نومبر ۱۹۶۲ء سے
تشریح ہو کر ۳۱ جنوری ۱۹۶۳ء تک جاری رہیگی رمضان المبارک سے
وہاں قبل رعایت اسلئے شروع کر دی ہے کہ آپ اطمینان سے اپنی پسند
قرآن پاک ہدیہ کر لیں ہم نے تین مختلف اقسام کے قرآنوں کے نمونوں
کے ایک ایک ورق کا مجموعہ تیار کر دیا ہے۔ آپ نمونوں کا یہ مجموعہ
ایک کارڈ بھیج کر معرفت منگو لیں اس سے آپ کو اپنے لئے
قرآن پاک کا انتخاب کرنا بڑا آسان ہو گا۔
تاج کینیڈین لمیٹڈ پوسٹ بکس ۵۳۰
لج

سال ہیبت انڈیا ۱۸۹۶-۹۷ء
تنگل باغبان لال ابراہیم آباد ڈاک خانہ
لوگوں کے ضلع ٹھٹہ پارک صوبہ مغربی پاکستان
بقائمی بخش و حاش بلا جہد اور آج تاریخ
۲۳ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرنا
ہوں۔
یہ حوالہ سے ہمہ جہت
اپنے بچوں کو نذر اللہ نذر احمد رویش
قادیان لیترا احمد کے پاس رہی۔ اور اب
نذر اللہ کے پاس گئے ابراہیم آباد اس
وقت ہوں۔ اور کوئی آمد نہیں بخیر دل
زمانہ کے زیادہ ہیں۔ جن کی قیمتہ انعاماً
میں وہ ہیں ہوگا۔ اور نقد میرے پاس
ہیں وہ ہے ہیں۔ اور کوئی جائیداد نہیں
گا۔ بلکہ میرے راکے کچھ نہ کچھ
دیتے ہیں۔ اگر اس کے علاوہ کوئی دستم
ہے گی اس کی بھر دیتے کرت ہوں میں
لپٹے ہلا حصہ کی دیتے کرت ہوں۔ اس بقائمی
پوش و حاش وصیت کرت ہوں۔
الافتخار: نشان اٹکوٹھا فتح آباد ربوہ
الہی انجمن مرحوم گوٹھ ابراہیم آباد۔
محرف ذاکر محمد یونس صاحب لوگوں
ٹھٹہ پارک۔
گواہ شہ۔ محمد نبال ابراہیم آباد۔ علی بنفرد
شا رحیم دفعہ حیدر گوٹھ ابراہیم آباد
گواہ شہ۔ محمد سلیم خالد پریڈیٹ سنا جانت
احمدیہ ابراہیم آباد۔
مسل نمبر ۱۸۵۲۵
سین محمد سلیم ولد محمد شریف صاحب
قوم رحمت جموں عمر شہ ملازمت عمر ۶۵ سال
پیدا لئی احمدی ساکن محمد آباد سٹیٹ ڈاک

۱۸۵۲۲-
سین محمد سلیم ولد محمد شریف نام لکھنؤ
ڈاک شہر کی مہینہ خانہ دار کی عمر ۶۵ سال سعادت
۱۹۶۲ء فرساک ۱۵۹/۵ رادکا پارک لاہور
ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان۔ بقائمی بخش و
ہو اس کا بھرا لگاؤ آج تاریخ ۲۹
ذیل وصیت کرت ہوں۔ میری کلی جائیداد مندرج
ذیل ہے۔
ایک جڑی کا پوس لٹاؤ۔ ایک جڑی
کوس لٹاؤ۔ بارہ عدد چڑیاں ایک سدنیٹ
چار عدد انگوٹھیاں ایک جڑی کائٹے۔ کلی
دن ۳۱ تو لے سونا اور موجودہ قیمت
در ۱۲۵ روپے نولہ = ۳۸۶ روپے
پانچ صد روپے جمعہ صدمہ خاندان اس
کے علاوہ مجھے میرے خاندان کی طرف سے
مبلغ ۳۰/۔ دو سے ماہوار حبیہ خرچ ہوتے
ہیں۔ اس اپنی جائیداد اور حبیہ خرچ ہوتے
بلا حصہ کی وصیت مجھے صدر انجمن احمدیہ ربوہ
کرت ہوں اس کے علاوہ اگر کسی کوئی اور
جائیداد بنوں کی تو اس کے اطلاق میں صدر
انجمن احمدیہ ربوہ کو دینا ہوں گا۔ میری یہ
وصیت تاریخ تحریر وصیت سے منظور فرمائیں
جا رہے۔
شرط اول = ۵ روپے
المنہ محمد سلیم
لہ شہ۔ غلام محمد تعلیم خود خاندان محمد
گواہ شہ۔ حکیم حفیظ الرحمن سدوری دیت ۸۵
سکری دھابا حلقہ بھانگہ لاہور
مسل نمبر ۱۸۵۲۳-
سین محمد سلیم ولد محمد شریف صاحب
قوم رحمت جموں عمر شہ ملازمت عمر ۶۵ سال
پیدا لئی احمدی ساکن محمد آباد سٹیٹ ڈاک

مہ چھ روپے میں ماہانہ انصاف اللہ جیسے ترقی پزیرانہ کے سال میں بارہ شمارے حاصل کیجئے

ضلع شکرگڑھ کی احمدی جماعتوں کی طرف سے فضل عمر فاؤنڈیشن کیلئے ۲۹ ہزار روپے کا وعدہ

۱۔ ہمیں تک مزید کئی گنئی ٹش ہے۔ اللہ تعالیٰ
۲۔ احباب کو جزائے خیر دے اور صلہ ادائیگی
کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
جماعت دار تفضل حسب ذیل ہے

- ۱۔ شکرگڑھ شہر ۲۰۶۸۴۔۰۰
- ۲۔ اداکارہ صاحبہ شکرگڑھ ۱۲۷۸۴۔۰۰
- ۳۔ شکرگڑھ ۶۔ ایل ۱۳۵۶۔۰۰
- ۴۔ قبولہ ۹۰۰۰۰۔۰۰
- ۵۔ دیبا پور ۱۲۳۰۰۰۔۰۰
- ۶۔ ربنا خورشید صاحبہ ۶۰۰۰۰۔۰۰
- ۷۔ گنگو ۱۰۵۰۰۰۔۰۰
- ۸۔ جگہ ۷۔ ایل ۱۰۸۰۰۰۔۰۰
- ۹۔ گنگو ۳۰۰۰۰۔۰۰
- ۱۰۔ ستفری ۲۵۹۲۔۰۰
- ۱۱۔ اقبال نگر ۳۲۲۔۰۰

میزان ۲۹۰۰۰۔۰۰

(خانک ریجنی مال احمدی کی طرف سے ۲۹ ہزار روپے)

ضلع شکرگڑھ کی احمدی جماعتوں کی طرف سے فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے ابتدائی وعدہ بہت ہی معمولی رقم کا تھا۔ لیکن جماعتوں نے تحریک کی اہمیت و افادیت کے پیش نظر وعدہ میں اضافہ کر دیا۔ ۲۲ ہزار روپے کے قریب مجموعی وعدہ بڑھائیں جماعتوں کے حالات اور استطاعت کے پیش نظر وعدہ اس کی نسبت نہ تھا۔ چنانچہ ضلع کی جماعتوں کے ذریعہ کا پروگرام بنایا گیا۔ اداکارہ صاحبہ وعدہ شروع کیا گیا۔ یہاں پر وعدہ ۶۔ اکتوبر کو جمعہ کی ملازمت کے اجتماع میں بذریعہ خطبہ مفصلین کو تحریک کی گئی۔ اور بعد نماز عشاء کے حصول کی مہم شروع ہوئی۔ اس دن پھر بعد نماز عشاء ہمزید پرواز و ترغیب دلائی گئی۔ اداکارہ صاحبہ سے ملحق حضرت جوہری غلام سرور صاحب مرحوم و مخدوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایک سہ ماہی کے دست پر جمہوری مسعود احمد صاحب باجمہ نائب امیر اور کم عمر عبدالخالق صاحب قریشی سید علی امام دار و اداکارہ صاحبہ کے سٹیٹوں پر گئے۔ سہ ماہی کے دن احمدیوں کا جمل سے ان کی دکاؤں پر ملاقات کر کے مزید ترغیب دلائی گئی۔ اس تحریک و ترغیب سے اداکارہ صاحبہ و ملحقہ ایک کا وعدہ ۳۱۵۰ سے ۱۳۲۸۴ روپے ہوا۔

اداکارہ صاحبہ عرضہ ۸ اکتوبر ہفتے کے دن دوپہر کے وقت خاکار شکرگڑھ پھر محترم ڈاکٹر عطار الرحمن صاحب امیر جماعت فروری تشریح لے آئے اور فروری پروگرام بنایا گیا۔ انفرادی ملاقاتوں کے ذریعہ پہلے کوشش کی گئی۔ پھر نماز مغرب کے بعد احمدی مسجد شکرگڑھ میں اجاب کی خدمت میں فاؤنڈیشن کے اعراض و مقاصد اس تحریک کی افادیت و اہمیت واضح کی گئی۔ بہت سے دوستوں نے اپنے وعدوں میں اضافہ و محبت سے امانت لیا۔ کئی ایک سے نئے وعدے لئے گئے۔ رات ۹ بجے تک اس حد و حدود کو جاری رکھا گیا۔ محترم ڈاکٹر عطار الرحمن صاحب کم عمر جوہری عبد الوحید صاحب اور کم عمر جوہری حفیظ الدین صاحب اس محدود فریاد فرماتے رہے۔ اگلے دن انڈیا مورخہ ۹ اکتوبر کو پھر قبل دوپہر تک شکرگڑھ شہر کے مختلف ضلعوں کے اجاب کو ملنے کا سلسلہ جاری رہا۔ شام کو محترم محمد اللہ خان صاحب محترم جوہری عبد الوحید صاحب کم عمر مولانا محمد صدیق صاحب سر لی سلسلہ کم عمر جوہری حفیظ الدین صاحب اور خاکار شکرگڑھ کے قریب جگہ ۶/۱۱ گئے۔ اور شام کے بعد جماعت کے دستوں میں تحریک کی گئی۔ اٹھانے ہوئے اور بعد نماز عشاء جب کہ احمدیوں کے اجتماع میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریکات کی افادیت پر تقریر کی گئی اور ان کو عملی جامہ پہنانے کے لئے خاص کوشش کی تلقین کی گئی۔ رات کو دایس شکرگڑھ آئے۔

جماعت شکرگڑھ کا یہ وعدہ دس ہزار روپے کے قریب تھا۔ اب ۲۰۶۸۴ روپے ہوا۔ عزم و کرم مقام محمود صاحب کو دیا گیا اور پھر پورا کیا۔ وہ شام کو نہیں گئی۔ اداکارہ کے لئے۔ جزا ہم اللہ احسن الخیرا۔ دو تین چھوٹوں سے محترم مولانا محمد صدیق صاحب نے اس جمعہ میں وعدے لئے ۱۶۰۰۰۰۔۰۰۔ اب ضلع شکرگڑھ کے کل وعدے ۲۹ ہزار روپے سے اوپر ہو گئے ہیں۔ اللہ جل جلالہ۔ اگرچہ

فوجی بھرتی !

موجودہ ۱۹۶۶ ایوم ہفتہ لوہنت آٹھ بجے صبح
۱۱ بجے کے بعد میں فوجی بھرتی ہوگی۔ امید ہے
کو چاہئے کہ وہ اپنے تعلیمی سرٹیفکیٹ پیش کرے
کے دستخطوں سے لے کر ساتھ ساتھ ضروری
دستاویز اور دستاویز

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ لاہور۔ ۶ نومبر۔ مغرب پاکستان کے گورنر مشرف نے کہا ہے حکومت عوام کے مسائل کو حل کرنے کے لئے پوری کوشش کریں۔ یہ س وقت ملک کو خطرہ ہے۔ ہماری اصلاحی اور نواندگی جیسے گونا گوں مسائل کا سامنا ہے۔ ان مسائل کو حل کرنے کے لئے تنہا حکومت کے وسائل ناکافی ہیں۔ ایسی ان مشکلات پر اس وقت تک قابو نہیں پاسکتے جب تک عوام کا تقاضا دن حاصل نہ ہو۔ گورنر نے کہا ہے لاہور میں ۱۱ گراؤنڈ میں رہنے والے اس کے ہفتہ کا افتتاح کر رہے تھے۔

۲۔ صدر ایاز خان ۲۹ نومبر۔ صدر ایوب مغرب پاکستان کے جنوبی علاقوں کا پانچ روزہ سفر کرنے کے سبب کراچی سے حیدرآباد پہنچے۔ جہاں گورنر نے ان کا قیام کرنے کے بعد صدر ایوب نے بذریعہ کارٹونڈ محمد خان مدعا ہو گئے۔

۳۔ نئی دہلی۔ مارنومبر۔ بھارتی وزیر اعظم مہاتما گاندھی کے آبائی شہر الہ آباد اور یو پی اور متحدہ دوسرے شہروں کی پولیس اور طلباء کے درمیان طویل روز تقادم ہوئے

۴۔ طیبائے الہ آباد میں پٹرول لے جلنے والی ایک گاڑی کو نذر آتش کر دیا اور یونیورسٹی کے قریب ایک بجلی گھر کو لگ لگا دی۔ سیرٹھ میں بھی محل طلباء اور پولیس کے درمیان پھر تصادم ہوا۔ طلباء نے سیرٹھ کا جنرل پوسٹ آفس نذر آتش کر دیا ہے۔ دونوں شہروں میں دوسروں سے زیادہ افراد پولیس کی لاکھوں اور طلباء کی سنگباری سے زخمی ہوئے ہیں۔

۵۔ دہلی۔ مسز اندا گاندھی الہ آباد۔ بنارس اور مہاراشٹر کے دورے پر پہنچ گئی ہیں۔ ان علاقوں میں انجانہ کی نذر تفت ہے۔ اس سے قبل اندا گاندھی بہار کا دورہ کر چکی ہیں جہاں بھارتی اخبارات کے مطابق بھارت سے تیرہ افراد ہلاک ہو گئے ہیں۔ ایجنٹی فرانس پولیس نے بتایا ہے کہ دہلی پولیس میں سنگباری ایک حد تک کم ہو گئے ہیں۔ لیکن صوبہ میں زبردست کشیدگی ہے۔ لیکن اب یو پی میں دوبارہ سنگباری کا آغاز ہو چکی ہے۔

۶۔ ہانگ کانگ۔ ۲۹ نومبر۔ چین اور

دس کے باہن گل پلنگ میں سائسی اور فن تعداد کے معاہدہ پر دستخط ہو گئے ہیں خبر سالہ ایجنسی کے مطابق حال ہی میں دس اور چین کی سائسی اور فن تعداد کی کیچ کا جو بندھواں اجلاس پلیٹ میں ہوا تھا اس میں اس معاہدہ کی تفصیلات طے پرائی تھیں۔

۷۔ کوالالمپور۔ ۲۹ نومبر۔ ملائیشیا کی وزارت خارجہ کے ایک مندر آفسر سر ڈون جمال الدین آئندہ ہفتہ کوالالمپور پہنچ رہے ہیں۔ وہ یہاں ملائیشیا کا سفر کرنا قائم کرنے کا انتظام کریں گے۔ اور دو ماہ تک یہاں رہیں گے۔ پندرہ سالہ پاکستان اور ملائیشیا کے تعلقات منقطع ہونے کے بعد تھائی لینڈ پاکستان میں ملائیشیا کے سفارت کی گرانی کر رہا تھا۔ کچھ عرصہ قبل شاہ ایران کی کوششوں سے دونوں ملکوں نے تعلقات بحال کر لئے تھے۔

۸۔ قاہرہ۔ ۲۹ نومبر۔ متحدہ عرب امارات کے قاتل اخبار الہرام نے کھلم کھلا کہتے ہیں کہ اور متحدہ عرب امارات کے درمیان سفر کے دفاع کا جو معاہدہ ہوا ہے اس سے مشرق وسطیٰ میں صورت حال پر گہرا اثر پڑے گا۔ اچانک لکھتے ہیں کہ دونوں ملکوں کے خلاف جارحیت کے سبب سے متاثرہ ملکوں کو کوئی فائدہ نہیں

درخواست دعا

میری والدہ صاحبہ بیگم جوہری تریف احمد صاحبہ باجمہ مرحومہ جگہ ۸۸ ج۔ ب کی محنت تقریباً ۲۷ ماہ سے خواب سے ادا ہے اب سہ ماہی ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ بنام اجاب سے دعا کی درخواست ہے کہ مولانا کریم جلد صحت کا ملاء حاصل عطا فرمائے آمین۔

۱۔ رحیم آباد باجمہ جگہ ۸۸ ج۔ ب

۲۔ میرے بڑے بھائی الحاج سید میرا محمد علی ابن علی جو منقطع سے شخصت پر آئے ہیں چند دنوں سے بیمار ہیں بیماری سے کافی کمزور ہو گئے ہیں ان کی صحت یابی کے لئے مدد دل سے دعا کی الجھائے۔

سیدنا میرا محمد شرف

ابن سید علی احمد آبادی کارکن دارالافتاء۔ رجبہ